# 七子女有五父親 家庭複雜



澳洲昆士蘭省凱恩斯8名兒童集體被殺案有新進 展,當地警方前晚深夜拘捕遇害兒童的37歲母親 沃里亞,她涉嫌謀殺,神志清醒並在醫院由警方 看管。報道指,案發家庭背景複雜,沃里亞是單 親媽媽,7名遇害子女分別有5名父親,有親屬指 她沉迷宗教信仰,案發前一日更表示「遇見 神」,希望「改變我的生命」,又把孩子的玩具 全部丢到街上。

→ 一局仍未正式落案起訴沃里亞,但警方發言人阿斯尼卡表 **■** 示將不會再追蹤其他嫌疑人士。消息指警方早前向沃里

不少鄰居均反映,沃里亞一家在案發前行為古怪。有鄰居 前一晚聽見爭執及打架聲,持續至清晨,又指沃里亞曾高聲 求神原諒。到案發早上,沃里亞曾尖叫約20分鐘,但由於該 區常有人大叫,鄰居都不以為然。

也有街坊表示,案發前一天看見沃里亞與子女大掃除,把 大量私人物品丢棄到街上,包括小孩的玩具,令他們不禁懷 疑當時沃里亞的精神已經有問題:「她在殺掉孩子之前,還 要他們幫手大掃除,這種事單是想想就覺得恐怖。」

### 疑患抑鬱 近期沉迷宗教

有家屬指,早前已懷疑沃里亞患有抑鬱,又擔心她沒有求 助。被殺兒童的伯父指,沃里亞過去曾酗酒,近期突然沉迷宗 教,經常看宗教影碟,又積極向人傳教。不過其他親戚指沃里 亞並不虔誠,從不去教堂。

被殺兒童分別是4男4女,女的年齡分別為14、12、11及2 歲,男的則是9、8、6及5歲,除了14歲女童外,全都是沃里亞 親生。據稱7子女分別是沃里亞與5名男性所生,年紀最細孩子

長尼科爾斯拒絕評論傳聞 。案發垷場的曼努拉區同來治安。 佳,但阿斯尼卡強調曼努拉是正常社區,而且有很多好人, 涉案家庭亦非傳聞中的「問題家庭」。

■《澳洲人報》/澳洲《每日郵報》/美聯社/法新社/路透社



網上圖片



■警方封鎖現場進行調查。 網上圖片



高於全國平均值,案發的曼努拉區雖然接近市中心,然 而貧民眾多,治安亦不理想。分析指,今次原住民母親 殺害多名子女的慘劇,可能反映澳洲社會補助不足、經

沃里亞是單親媽媽,與8名兒女同住於公屋。近年當 5大幅削減單親家庭生活津貼,聯邦政府2012年把10萬 家庭從撫養兒童津貼剔除,改為一般的失業救濟 金,令津貼額大減逾三成,每周僅餘264.9澳元(約1.672

及其他國民的65%,自殺率也是其他人的兩倍。近年原 住民犯罪率漸增,過去10年囚犯數量急增逾八成,今年 已佔澳洲囚犯總數的27%。分析指澳洲經濟放緩或會催 生更多社會問題,悲劇更可能重演。

■《澳洲人報》/世界社會主義者網站



■歐央行副行長康斯坦西奧

歐洲央行副行長康斯坦西奧接受德國經濟雜誌 訪問,預計歐元區在未來數月將出現負通脹率, 但認為有關現象只會維持短時間,相信歐元區並 未面臨陷入通縮的風險。

緩,按年僅升0.3%,遠低於歐央行的2%目標水 除任何合法手段」。

平。雖然歐央行月初曾預測歐元區明年通脹 為 0.7%, 但康斯坦西奧指月初至今國際油價已 再跌15%,油價向下長遠能支撐增長、繼而推動 通脹,但短期內將令歐元區先陷入負通脹。

不過他認為,這情況不會對歐元區及各成員國 構成風險,又指愛爾蘭及西班牙等國生產力提 高,有機會加薪,可抗衡通縮風險。

### 倘通脹率影響評級會出招

康斯坦西奧又指出,國際貨幣基金組織(IMF)、 歐盟委員會及經濟合作與發展組織(OECD)均預 測歐元區經濟的疲弱狀況會維持至2018年,意味 通脹短期內仍會承受下行壓力。他表示若通脹率 低至影響歐元區信貸評級,央行會出手干預。

對於市場憧憬歐央行明年初推出量化寬鬆(QE) 刺激歐元區經濟,康斯坦西奧稱央行對此未有定 近來國際油價急挫令歐元區上月通脹進一步放案,但表示QE「絕對合法」,而歐央行「不排

# 美結束救市微賺

□華府出手被市 、拯救了不少

企業,包括AIG。網上圖片

的金融海嘯。美國政府為救助國內遭受重創的 35間小型社區銀行的股份。 銀行業和汽車業,成立問題資產救助計劃 (TARP),提供巨額經濟援助,令多間大行及車 廠免於結業。隨着美國財政部前日賣出聯合汽 車金融公司(Ally)最後一部分股份,

象徵持續6年的救市計劃正式落 幕,總計獲利153億美元(約1,186

美國政府在救市計劃 下, 共斥資4,264 億美元(約3.3 萬億港元) 投資大行 花旗集團 及美國銀

行、全國最大車廠通 用汽車及佳士拿,以及保 險業巨擘美國國際集團 (AIG)等共 700 間大小企

美國雷曼兄弟2008年破產,演變成波及全球 業。出售手上的Ally股份後,財政部手上僅剩

### 汽車業累庫房損失最多

計入財政部前日出售股份獲得的13億美元(約 101 億港元),整個計劃從Ally身上獲利24億 美元(約186億港元)。不過汽車業仍然是 TARP損失最多的一環,庫房累計損失92 億美元(約713億港元)。

TARP在美國社會引起極大 爭議,民眾反對用公帑救助 企業。不過汽車研究中 心數據顯示,若通用 汽車及佳士拿車廠倒 閉,全美大部分車行 將無法獲得足夠融資繼續營 業,庫房估計將損失390億至1,050 億美元(約3,024億至8,141億港元)。 ■美國有線新聞網絡/

《華爾街日報》

# 華府制裁克里米亞

簽署行政命令,對克里米亞實施 類似制裁,包括禁止美國企業或 的房地產或投資當地企業。奧巴 個人投資克里米亞,以及從當地 馬同時授權財政部,對現時違反 進出口任何商品、服務及科技。 奥巴馬表示,這是為進一步應對 其在美國的資產以及禁止向其發 「俄羅斯佔領克里米亞」的舉

■出事住宅的後園

止美國個人或公司購買克里米亞 命令的個人實施制裁,包括凍結 出簽證。聲明指,行政命令旨在 措, 並再次呼籲俄羅斯停止「佔 為與克里米亞有經貿往來的美企

提供更清晰指引,同時表明華府 不能接受克里米亞併入俄羅斯。 奧巴馬上周四亦簽署法案,授權 對俄羅斯的新一輪制裁。

另外,加拿大前日宣布,針對 俄羅斯油氣業、20名俄羅斯政界 人士及烏克蘭東部分離地區領袖 追加制裁。加拿大總理哈珀指摘 普京政府「持續侵犯烏克蘭的領 土完整、主權和獨立」。

■美聯社/路透社/法新社

# 泰左右逢源 邀日建三條新鐵路



泰國繼前日與中國簽署建造兩 條鐵路的諒解備忘錄後,運輸部 長巴津昨日表示,計劃建造3條 鐵路,並稱日本已對承建表示興

新鐵路中有兩條是東西走向, 分別連接湄索與穆達漢以及北碧

府與工業重鎮羅勇府,第3條是 連接首都曼谷與北部城市清邁的 南北鐵路,3條鐵路的總長度約 1,500公里。日本長期以來都是 泰國的最大投資者,主要在汽車 製造和高科技產業。

泰國國內鐵路網老化,但現代 化工作延宕多時,政府正積極展

分析指,泰國加強鐵路網建設,

有助推動貿易和旅遊業。

泰國與中國合作興建的鐵路總 長867公里,將在2016年動工, 其中南北走向的鐵路長734公 里,由東北部廊開府通向東南部 海港和工業區,另一條則連接曼 谷與中部沙拉武里府。

■路透社

### 揭英婦網誘少女赴敘 英媒「放蛇」



英國《泰晤士報》3個月前設 計出17歲虛擬少女「艾莎」,嘗 試調查極端組織「伊拉克和黎凡 特伊斯蘭國」(ISIL)分子如何利用 互聯網,誘騙女子前往敘利亞參 戰。一名帶同兒子投奔ISIL的英

如果艾莎前往敘利亞,她的「罪 行就會得到赦免」,又透露ISIL 會提供現金。

45歲的瓊斯與艾莎在微博twitter展開對話,她自稱早前帶同10 歲兒子到敘國加入ISIL,並在當 地嫁給一名20歲英籍黑客。她對 艾莎表示:「若你是穆斯林,最 終也要離開非信徒之地,以取悦 真主阿拉。」

Kik與艾莎聯絡,她叫艾莎到倫 敦與一名叫盧布納尼的男子見

艾莎對會面表示不安時,瓊斯稱 盧布納尼只檢查她的姓名及護 照,以確保她不是間諜或警察。

### 「來結婚生子過好生活」

據報瓊斯此前在英國欠下債 務,並要靠政府援助過活,她形 容現今在ISIL的生活很美好, 「他們會照顧你,你不需再為錢 煩惱也能過好生活。你只需找個 瓊斯之後轉用即時通訊軟件 男人結婚生子,照顧家庭,而且 這邊有很多男人。」

■《泰晤士報》